



神秘“员工”现形记

——古冶警方侦破系列盗窃通信基站空调案纪实

□ 通讯员 王晓义

他凭借安装空调的手艺，频频把黑手伸向移动公司野外的通信基站机房，将一个个大功率的空调盗走，转手换成大把钞票。正当他洋洋得意的時候，追踪而至的古冶刑警突然出現，瞬间打破了他的发财梦。9月2日，犯罪嫌疑人张某涉嫌盗窃罪被唐山市古冶区人民检察院正式批准逮捕。

7月4日，黄坨村西基站机房里的一台空调被盗；7月6日，任庄子村西基站机房里的一台空调被盗……

6月下旬以来，古冶境内多处通信基站机房内还在运行的空调接连被盗，不仅给企业造成重大经济损失，严重影响了通讯设备的正常运行，同时也直接威胁着古冶区数万通信用户的正常使用。

寻影追踪 架网捕鱼

专案组随即成立。该局刑侦大队三中队队长李强带领民警王云涛、代俊杰专攻此案，即刻展开跟进侦查。

经细致工作，民警发现一般案发时都在下午，而且均有一辆银色飞度轿车在现场出现，有两名男子将基站机房门打开，随后，其中一名男子对机房内的空调进行拆卸，第二天便发现空调被盗。经顺藤摸瓜跟进侦查，民警确定那辆可疑飞度轿车系唐山市一开锁公司所有。民警很快来到这家开锁公司，并找到开锁人小丰。小丰说，是一自称通讯公司的工作人员雇其开、撬基站机房门锁，还提供了该嫌疑男子尾号为“6378”的手机号码。民警调查发现，该号码的注册人为张某。经开锁公司工作人员辨认，确定张某就是雇佣其开锁的嫌疑男子。民警在对张某的关联信息进行多方面查证后，还发现此人曾因盗窃空调多次被公安机

关打击处理。

至此，警方判定张某有重大作案嫌疑。在获取多方面的证据后，刑侦大队大队长郝青松与侦办民警一起制定抓捕计划，决定对嫌疑人张某适时实施抓捕。

张网以待 大盗被擒

7月21日一早，狡猾的张某蛰伏了数日后终于又露面了，他给小丰打电话让他到古冶。小丰按警方事先部署当即将情况反馈给民警。专案组快速反应，很快锁定了张某所驾车辆，并在后尾随跟踪。

张某驾车直奔古冶区南范，在那转悠一会儿后又往回走到股各庄附近，很明显是在寻找通讯塔。当张某驾车来到林东特教学校附近时，下了车溜达着准备找地方吃饭。一直远远跟踪他的郝青松、教导员刘梦军见时机已到，便带领抓捕民警不动声色地迅速靠近了他，将他当场擒获。

经审讯，张某供认了自2015年1月份以来大肆盗窃通信空调的全部作案经过。

冒充员工 疯狂作案

张某熟悉空调的拆卸方法，偷起空调来可谓得心应手。但他想到两个关键难题：一个是机房都是铁门暗锁，

他没有开锁技术，自己撬锁又容易暴露；另外就是移动公司的机房空调大都分布在全区各地野外，而且都是大功率的，一个有好几百公斤重，没有运输工具不行。他很快破解了难题：找开锁的，雇车拉。他每次踩好点后，便给开锁的人打电话，谎称自己是移动公司的员工，领导让他把旧空调拆了换新的，他把门钥匙丢了让其帮忙开锁。锁打开后，为掩人耳目，他总是装模作样地看看里面，然后将门带上，再领开锁人到事先踩好点的下一个地方。他带着开锁人有时一次开一个，有时开四五个。一般锁开后，凭他娴熟的技术十几分钟就能把空调卸下来。

接下来，就是装车拉走了。他事先雇好货车，仍然谎称自己是移动公司员工，说单位要更换旧空调。他将空调送到找好的市内专门收旧电器的店，给钱就出手。价值8000元的空调他最高卖2500元，最少卖1000元。

张某交代，自今年1月份以来，除在古冶区对移动公司基站机房内空调内外机多次实施盗窃外，还在唐山市路北区、路南区、丰南区、丰润区、开平区等地疯狂作案，总计30余起，涉案价值达20余万元。

为给被盗单位尽可能挽回经济损失，警方全力追缴，现已收缴被盗空调29台，其他7台仍在追缴中。7月22日，犯罪嫌疑人张某被警方依法刑事拘留。

S 生活万花筒

hbfbzgazk@126.com

生活·趣味·常识

缺乏维生素的症状

缺乏维生素A:眼睛干燥、畏光、多泪,视觉模糊,皮肤干粗。此类人群应多服用胡萝卜、动物肝脏、鸡蛋、牛奶等,常看电视者与心血管疾病患者也宜多食用。缺乏维生素B1:手脚发麻、气色不佳、消化不良。此类人群应多食糙米、赤豆、番茄、花生等食品。

健康小常识

常吃一点蒜,消毒又保健;多食一点醋,不用上药铺;多吃一点姜,益寿保安康;乱吃一顿伤,会吃千顿香;干净一身轻,不净百病生;饭前一碗汤,不用开药方;每天一只果,老汉赛小伙;饭后一支烟,伤肝得胃病;多练一身功,老来少一病;练出一身汗,小病不用看;晨起一杯水,到老不后悔。

不开心是最可怕的“催老剂”

总不开心?当心这样会让你老得快,甚至变难看。美国斯坦福大学研究发现,经常受到抑郁情绪困扰的女孩,其生理年龄比同龄人老6岁。这主要由于抑郁情绪会促使人体释放大量的皮质醇,对免疫系统 and 人体器官造成损害,进而加速衰老,这一效应在女孩中更为明显。

一天食用榴莲不要超过两瓣

“一只榴莲三只鸡”。榴莲燥热,丰富的营养会加重胃的负担造成上火,不适合有咽干、舌燥的热病体质及糖尿病、高血压患者。泰国卫生部曾发表公告,劝公众一天不要食用超过两瓣榴莲。专家建议,吃榴莲时再吃点山竹来压压这位“皇后”的火气,保护你的身体不受损害。

缓解鼻塞小方法

①煎熏法:将葱白一小把或将葱头(洋葱)三四个切碎煎汤,用鼻吸热气,或将食醋烧开吸醋气,疗效都较好。②填充法:将葱白捣烂取其汁渗入药棉内,将药棉塞进鼻孔,或将大蒜瓣一个削成比鼻孔稍小的圆柱形,用薄层棉花或纱布包好塞入鼻孔,效果也不错。③侧卧按摩法:左侧鼻塞向右卧,右侧鼻塞向左卧,用双指夹鼻按揉双侧迎香穴1~2分钟,鼻塞可除。

乳酸菌的那些事

乳酸饮料和乳酸菌饮料有本质差异。乳酸饮料是用牛奶、水、白砂糖、柠檬酸或乳酸调配而成的,它不经过发酵,因而产品中并没有乳酸菌及乳酸菌的代谢物。而乳酸菌饮料是以鲜乳或乳粉为原料,经乳酸菌发酵培养制成的,另外按是否进行过杀菌处理,又可分为活性乳酸菌饮料和非活性乳酸菌饮料。乳酸菌饮料可以调节肠道健康。

补钙小知识

补钙需借助于维生素D,但维生素D过量容易中毒。钙进入体内要想被身体吸收利用,还需要借助活化的维生素D,否则吃再多的钙也吸收不了。骨头汤补钙意义不大。猪骨头里面含有一定的钙,但这些钙99%存于骨髓中,无论你是滚汤,还是老火汤,钙质并不能完全溶解在汤里。

基站空调 接连被盗

6月25日,唐山市公安局古冶分局京华派出所接到古冶移动公司维修人员报案称:6月24日,北范横河通讯基站机房内的一台空调被盗;同一天,林西派出所也接到该移动公司工作人员报案,称林西合作工房附近的基站机房被盗,丢失两台空调……



“袭警”行为入刑 维护法律权威和尊严

□ 任建民

8月29日,十二届全国人大常委会第十六次会议表决通过刑法修正案(九)草案,这标志着第九部刑法修正案正式成为法律。刑法第二百七十七条中增加了第五款,“暴力袭击正在依法执行职务的人民警察的,依照第一款的规定从重处罚。”“袭警”行为单列出来,必将会有力地保护民警的执法权益,维护国家法律的权威和尊严。

近几年,袭警已经不是什么新鲜事了,“打的就是警察!”这句话在袭警事件中尤其刺耳。现在的社会已经步入信息时代,一起袭警事件的发生会被炒得沸沸扬扬,但是却不妨碍袭警事件的持续发生,这种现象应该引起我们的深思。据统计,2010年,全国因暴力袭警造成7000多人次的民警受伤(包括重伤、轻伤),2013年,这一数字猛增到12000多人。2013年,全国查处的侵害民警执法权益案(事)件达近万起,其中受伤民警近8000人,牺牲20多人。2014年,全国因暴力袭警造成1943人次的民警受伤,其中因围殴殴打造成民警重伤12人,轻伤259人,因执法执勤时遭遇暴力袭击造成重伤110人,轻伤1541人。

袭警案件高发多发,其原因是复杂的,既有转型期社会矛盾增多、群众守法意识不强等社会原因,也有公安内部原因。其中最主要的原因,就是法律保障不到位。笔者曾在检察机关和

公安机关工作过,有大量活生生的案例,警察在执法中牺牲或被殴打致残,得不到应有的保障。在基层执法工作中,对妨害民警执行公务的行为,目前一般按照妨害公务或阻碍执行职务行为处罚,将民警执法制暴等同于一般政府公务人员执行职务;民警受轻伤以上或死亡的,按照故意伤害或故意杀人罪处理,将民警等同于一般受害群众,没有充分体现警察职业的特殊性和危险性。对侮辱执法民警的处理,与侮辱普通公民案采取同样的方式方法。加上对无理取闹、言语威胁和诬告民警的行为处理困难,使得妨害警察执法的行为成本过低。这种行为不仅造成民警伤害,更是对公安机关执法权威的挑战、对国家的法制权威和尊严的践踏,最终将会破坏社会公共秩序。因此,在刑法中单设“袭警”条款,让处理袭警行为有法可依,既补充了处理袭警行为的法律空白又有效打击了袭警行为,既能有效遏制袭警事件的攀升,又能维护国家权威和法律尊严。

“袭警”行为单列,就是要提高袭警成本,遏制袭警事件上升。从我国处置袭警行为的法律看,我国法律对袭警行为的量刑幅度明显偏轻,这就造成不法分子袭警成本过低。袭击警察和袭警普通人一样的结果,加上抓住警察不敢还手的“弱点”,不法分子将更加肆无忌惮地伤害警察。过于宽松

的处罚,不仅遏制不了不法分子的嚣张气焰,更不利于警察执法权益的维护。刑法明确规范“袭警”行为后,处罚袭警行为将有望可依,让准备实施袭警行为的不法分子心里产生畏惧,不敢贸然对警察采取偏激行为,高昂的袭警代价让其只能选择和平的方式解决矛盾冲突。

“袭警”行为单列,就是要保障警察安全执法,维护国家法律权威。妨害警察执行公务的袭警行为,不仅是对警察权威的挑战,更是对国家和法律权威的挑战。也就是说,维护警察权威其最终目的还是为了维护国家法律的权威。警察是法律的执行载体,法律是警察的执法保障。“袭警”行为单列,就是让警察在执法中给予必要的法律保障,为警察执法保驾护航,让执法活动顺利实施。

“袭警”行为单列,就是要完善法律体系,实现依法治国。在特殊的历史条件下,公安机关鼓励人民警察“文明执法”、“人性化执法”,要求“打不还手、骂不还口”以此来缓和警民关系。但是在倡导依法治国的今天,“打不还手”实质上违背了法治社会、依法治国的理念。这种让警察无条件的退让与容忍,实际上是对国家法律的挑衅和践踏。因此,真正的法治国家是让法律来调节行为、让行为来遵守规范。单列“袭警”后,让警察和广大群众都回到法律的层面上,让法律来裁判对错,这

才是法治国家的体现。

刑法明确单列“袭警”行为,必将让警察执法行为得到更好的法律保障,但是,我们不得不承认,在处警中,由于个别警察业务素质低下,对现场形势判断失误,出现了权利滥用现象,譬如发生在太原的王文军事件,民警为了控制现场形势,罔顾纠纷当事人的生命,当他将周秀云踩在脚下的时候,其实也是将法律的尊严践踏在自己的私欲之下。这反映了我们民警不懂得何时使用何种方法进行自我防护的问题。因此,我们应该加强日常实战培训,不单单从理论上讲解,不单单看谁射击命中率高,而应该进行模拟实战讲解,规范警察的执法语言、动作。贴近实战的培训,才能让我们的民警处乱不惊。同时,我们通过法律条款的方式,制定详细的警察使用武器、警械规定,明确警察使用警械的具体条件、程序等事项,防止警察权的扩张和滥用。

当前,我国袭警事件频繁发生和警民关系紧张的局面,不是单一原因造成的,这其中具有深厚的历史渊源,错综复杂。欲根治积垢,必须依靠不同手段、不同措施,多方发力、综合治理。刑法修正案九将“袭警”单列出来,必将会更好地起到震慑和预防犯罪的作用。

(作者系邯郸市公安局党委委员、政治部主任)

公告